

2024年11月

星期六

9



传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第26005期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年11月8日 17时发布天气预报

白天：晴转多云，偏南风，1—2级，最高气温：16℃
夜间：多云间阴，偏北风，1—2级，最低气温：8℃

农历甲辰年十月初九

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈 共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会代表

新华社北京11月8日电 (记者 董 雪)
冯歆然) 11月8日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出,今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划,一致同意秉持历史悠久的丝路精神,推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局,中国和意大利作为两大文明古国,应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统,推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突,携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调,互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会和各领域对话机制作用,加强交往,夯实互信,继续理解和支持彼此核心利益和重大关切,做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力,双方要继续密切人文交流,落实好新一轮文化合作执行计划,深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作,将文化遗产地合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流,共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相互成就的合作伙伴,中方愿扩大进口意大利优质产品,

(下转第三版)



问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同马塔雷拉进行国事访问。
新华社记者 申宏 摄

倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调 深入学习贯彻习近平生态文明思想 加快建设天蓝地绿水秀的美丽河北

王正谱等发言

河北日报讯 (记者 四建磊) 11月8日,省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实党的二十届三中全会部署,深化思想认识,完善思路举措,系统推进生态保护修复和生态环境治理,加快建设天蓝、地绿、水秀的美丽河北,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚实支撑。

会上,王正谱、张超超、张国华、张成中、董治生、时清霜发言,其他成员提交书面发言,交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出,党的十八大以来,习近平总书记站在中华民族永续发展

的高度,大力推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新,创造性提出一系列富有中国特色、体现时代精神、引领人类文明发展进步的新理念新思想新战略,形成了习近平生态文明思想。在习近平生态文明思想指引下,我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,创造了举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇迹。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,不折不扣落实习近平总书记视察河北重要讲话精神,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,以更高的站位、更宽的视野、更大的力度,谋划和推进生态环境保护工作,推动高质量发展和高水平保护相辅相成、相得益彰,努力让燕赵大地天更蓝、地更绿、水更清。

倪岳峰强调,要持续深入打好污染防治攻坚战,坚持精准治污、科学治污、依法治污,持之以恒治理大气污染,统筹水资源、水环境、水生态治理,加强土壤污染防治源头防控,不断改善生态环境质量。要进一步加强生态保护和修复,大力弘扬塞罕坝精神,持续抓好北方防沙带等重点工程建设,加强京津风沙源治理,加大草原和湿地保护修复力度,深化白洋淀生态环境治理和保护,扎实推进矿山治理和修复,提升生态系统多样性、稳定性、持续性。要推动发展方式绿色低碳转型,加快建设现代化产业体系,积极构建新型能

源体系,优化完善政策标准体系,促进形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。

倪岳峰指出,要加强党的全面领导,压紧压实各级党委、政府和有关部门生态文明建设责任,形成齐抓共管的强大合力。要认真落实生态环境保护督察制度,严格监管执法,敢于较真碰硬,坚决整治环境污染和生态破坏问题。要紧盯生态环境领域最突出、最紧迫事项,马上就办、真抓实干,推动各项工作落地见效,齐心协力提升生态文明建设整体效能。

省委理论学习中心组成员,省直有关单位主要负责同志等参加会议。

格瑞邦(河北)数字科技有限公司投产仪式暨光电信息产业生态链企业签约活动举行

着力打造光电信息产业生态链 为新一代电子信息产业高质量发展注入新动能

本报讯 (记者 刘佳鑫 见习记者 梁怡茗) 11月8日上午,格瑞邦(河北)数字科技有限公司投产仪式暨光电信息产业生态链企业签约活动在高新区举行。坦桑尼亚驻华大使馆经济和投资参赞董浩天,省工信厅一级巡视员王建分,副市长、高新区党委书记马宇骏出席并致辞。

格瑞邦科技有限公司是一家专注于国产化电脑和服务器以及AI算力设备的研发、生产、销售、实施交付、服务一体化的国家级高新技术企业。2023年以来,在省工信厅的大力支持下,格瑞邦(河北)数字科技有限公司

实现1个月签约、11个月投产,成为高新区光电创芯园的首家入驻企业,也是石家庄第一家笔记本电脑整机生产企业。

马宇骏在致辞中表示,格瑞邦(河北)数字科技有限公司落户高新区,是企业战略眼光和石家庄营商环境的一次完美结合,也是龙头企业与优质企

业的一次双向奔赴。希望企业尽快实现达产达效,推动更多好产品在石家庄落地生产,同时发挥链主企业引领作用,吸引更多上下游企业聚集石家庄。市委、市政府将一如既往做好服务保障,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,以更加优越的发展环境助推光电信息产业做大做强。

活动现场,格瑞邦与多家上下游企业签署了合作协议,与会领导共同启动了格瑞邦(河北)数字科技有限公司生产线。

墨西哥合众国驻华大使馆经济和投资专员阿苏塞娜·卡多萨,市政府秘书长宋国宏,德国、韩国、澳大利亚、墨西哥、尼日利亚、乌干达等国家和来自全国各地的60余家企业家代表参加活动。

罩等部分配件已经停产,灯罩老化发黄,照明器光衰严重,整体照明效果欠佳。

得益于石家庄市今年开展的街道照明设施提升工程,石家庄市城管局城市照明管护中心将槐北路原有光衰严重的钠灯照明器更换为LED照明器,不仅更加节能环保,更提升了街道的照明质量,方便周边市民夜间出行。

(下转第二版)

灯火暖民心 照亮回家路 石家庄街道照明设施提升工程全面竣工亮灯

本报讯 (记者 王 宠) 11月5日,记者从石家庄市城管局了解到,石家庄市街道照明设施提升工程目前已全部完工,项目对槐北路、建设大街、合作路等134条街道的照明设

施进行换新,道路整体照明效果得到提升。

11月5日晚,记者来到槐北路休

门街交口看到,槐北路两侧的照明器已改造一新。“换上新的路灯,现在出

门、回家都是亮堂堂的,既方便又安全。”路过该路段的市民何女士感慨地说。

槐北路照明设施建设于2000年左右,由于运行时间较长,庭院灯灯

习近平将赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问、赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社北京11月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:

应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特

邀请,国家主席习近平将于11月13

日至17日赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

应巴西联邦共和国总统卢拉邀

请,国家主席习近平将于11月17日至21日赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

总书记湖北行 [记者手记]

辽阔楚江天,大潮永向前

>>>见第三版

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神 省委常委会召开扩大会

进一步全面深化改革开放 推动高质量发展 倪岳峰主持并讲话

河北日报讯 (记者 四建磊) 11月8日,省委常委会召开扩大会,传达学习习近平总书记在湖北考察时的重要讲话精神、习近平总书记对社会工作作出的重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在湖北考察时的重要讲话精神,认真落实党的二十大和二十届三中全会部署,坚持稳中求进工作总基调,主动服务和融入新发展格局,不断开创河北各项事业发展新局面。要加快建设现代化产业体系,推动钢铁等传统产业高端化、智能化、绿色化转型,促进电子信息、生物医药等战略性新兴产业发展壮大,因地制宜发展新质生产力。要进一步全面深化改革,扩大高水平开放,谋划推出一批小切口、撬动性改革举措,建设更高水平开放型经济新体制。要扎实推进乡村振兴,落实强农惠农富农支持政策,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快城乡融合发展步伐。要推进文旅深度融合发展,加强文物保护利用和文化遗产保护传承,打造精品文旅品牌和线路,不断扩大“这么近,那么美,周末到河北”影响力。要着力保障和改善民生,健全完善基本公共服务体系,精准办好民生实事,做好冬季清洁取暖工作,坚决打好大气污染防治攻坚战。要加力提速实施中央存量政策和一揽子增量政策,全力以赴抓投资、上项目、促消费、稳出口,努力实现全年经济社会发展目标。要紧紧围绕抓改革促发展加强党的建设,提振党员干部干事创业精气神,不断巩固发展风清气正的政治生态。

会议强调,习近平总书记对社会工作作出的重要指示,高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为我们做好新时代社会工作指明了方向。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻把握做好新时代社会工作的总体要求,坚持以人民为中心,践行新时代党的群众路线,健全社会工作体制机制,坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路。要突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设,继续抓好行业协会商会党建和改革发展,不断增强党在新兴领域的号召力和影响力。要抓好党建引领基层治理和基层政权建设,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,统筹推进基层赋能和减负。要抓好凝聚服务群众工作,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推进信访工作法治化,做好人民建议征集,发展志愿服务事业。要坚持和加强党的全面领导,落实政治责任,健全工作体系,建强社会工作者队伍,调动社会各方面力量,推动新时代社会工作高质量发展。

会议还研究了其他事项。

石家庄市征集《关于支持科技创新平台建设的若干措施(征求意见稿)》意见

本报讯 (记者 李莉雅) 日前,石家庄市修订完善了《关于支持科技创新平台建设的若干措施(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见,受理时间截至11月21日。

为深入贯彻党的二十届三中全会全面深化改革的战略部署,深化科技体制改革,优化科技创新组织机制,统筹我市各类科技创新平台建设,市科技局整合了原有的科技创新平台支持政策,结合实际,修订完善了《关于支持科技创新平台建设的若干措施(征求意见稿)》,用于提升科技创新平台建设的能力和水平。

《措施(征求意见稿)》包括四方面重点内容,分别为持续优化科技创新平台的支持力度、鼓励和培育国家级科技创新平台、鼓励和支持省级科技创新平台、大力发展战略技术创新平台。

市科技局提醒,请于11月21日前将意见建议以电子邮件或邮寄的方式反馈至市科技局科技平台与京津冀协同科,意见建议需注明联系人姓名、工作单位和联系方式,未注明上述信息的不予受理。

特色夜经济 品质聚人气